

MURCIA
 Redacción, oficinas y talleres: CRÉDITO PÚBLICO, 1
 Apartado de Correos, 54—Teléfono 63
 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA
 Suscripciones: MURCIA: Un mes... 2 ptas.
 PROVINCIAS: Trimestre... 6 »
 EXTRANJERO: Trimestre... 15 »
 Número suelto, 10 ctas.

LAS FIESTAS DE ABRIL

El Entierro de la Sardina debe figurar en el programa de festejos

¿Se acordará en la Asamblea de esta tarde?

Esta tarde a las siete se reunirán en el Ayuntamiento las fuerzas vivas para tratar de la organización de las fiestas de Abril.

A la Asamblea deben acudir representaciones de todas las actividades murcianas y los elementos entusiastas de los festejos.

Ignoramos qué acuerdos saldrán de esa Asamblea, pero por las impresiones que tenemos parece que está casi ultimado el programa de festejos. Habrá Batalla de Flores, Coso Blanco, Fiesta Literaria, Bando de la Huerta y alguna corrida de toros. Parece que también se pretende traer para unos conciertos a una importante agrupación musical madrileña.

El programa está bien y no sobra nada; pero si no sobra, falta algo. Falta lo principal: el Entierro de la Sardina.

Es doloroso que un festejo de tanto obolengo murciano como éste se deje morir y mucho más, que haya quienes tengan interés en suprimirlo para siempre del programa de nuestras atracciones. No necesitamos hacer la apología del Entierro de la Sardina. Está en el corazón de los murcianos.

Es el festejo más popular y el que más admiradores tiene. Pero en los últimos tiempos le han salido encarnizados enemigos.

Dos corrientes luchan contra él: una, la timidez económica; otra, el fanatismo.

Se dice que es caro y no dá ingresos. Esto es exacto. Pero precisamente por eso tiene mayor popularidad. Es un festejo para todos y el pueblo no tiene cortapisas ni encuentra las desigualdades que en los otros, donde todo viene a constituir, en resumen, un espectáculo más, del que puede disfrutar el espectador en relación con el dinero que desembolsa.

Por eso se debiera tomar como base de las fiestas de Abril el Entierro de la Sardina y dedicar a su organización los mayores esfuerzos. Hay en Murcia entidades que podrían muy bien hacerse cargo de ese festejo con la colaboración de los elementos necesarios, es decir de los verdaderos murcianos, de los murcianos murcianistas que aportarían fervorosamente su entusiasmo y su competencia en el asunto.

Tal vez el Círculo Mercantil que tantas muestras de vitalidad viene dando pudiera echar sobre sí la organización del Entierro de la Sardina.

Pero estas contrariedades económicas son más bien un pretexto que una razón. Para el Entierro se obtiene siempre dinero y todo el mundo contribuye a gusto.

El motivo principal está en lo otro: en la oposición de tipo clerical que se le hace.

Ni se sabe donde nació esa corriente impugnadora ni donde están los que pueden sostener seriamente que esta fiesta murciana es contraria a la religión. Pero tiene tal fuerza, que llega a torcer la voluntad de quienes conocen de sobra que se trata de una oficiosidad molesta, de un entrometimiento abusivo de ciertos núcleos que a veces, con mostrarse fanáticos, parecen más bien tercos, más deseados de imponer a través de un principio al que en nada se combate.

Nosotros no podemos creer que las personas sensatas, las que tienen una responsabilidad y una solvencia ante Murcia compartan ese criterio de intrinsecidad.

Si en la Asamblea de esta tarde sale una voz defendiendo el Entierro de la Sardina y hay entidades dispuestas a afrontar la organización, seguramente que se celebrará el festejo.

Círculo de Bellas Artes

En honor de María Guerrero

Para enaltecer la memoria de la insigne actriz fallecida, María Guerrero, gloria indiscutible de la escena española, tan admirada del pueblo de Murcia, la Junta Directiva del Círculo de Bellas Artes, cuyo centro cultural recibió en distintas ocasiones valiosas muestras del afecto que la ilustre artista profesaba a esta tierra, está organizando una importante velada literario musical con la cooperación de valiosos elementos de la ciudad.

En este acto tomarán parte dando lectura a sentidas composiciones de poetas locales distinguidas y bellas señoritas: habrá números musicales por un escogido sexteto y se pronunciarán elocuentes discursos por significadas personalidades.

Es propósito de la Junta de Bellas Artes que la velada se celebre seguidamente y a este objeto la Comisión organizadora realiza activos trabajos.

Oportunamente daremos a conocer el interesante programa de esta Velada-homenaje a la memoria de la gloriosa actriz doña María Guerrero.

El rey asiste a la inauguración de un ferrocarril

8, a las 11 n.

Toledo.—Hoy se ha celebrado la inauguración de una fábrica de cemento y del ferrocarril de Villaseca.

En tren especial acudieron el rey, de paisano; el presidente del Consejo, de uniforme; el ministro de Fomento y el Director general de ferrocarriles.

Al acto de la inauguración asistieron todas las autoridades y el cardenal primado.

Una Exposición de Victorio Nicolás

El joven y ya notable pintor Victorio Nicolás tiene el propósito de exponer en el Círculo de Bellas Artes una interesante colección de dibujos que hemos tenido el gusto de admirar en su estudio.

Quizá dentro de este mismo mes el público murciano podrá admirar la obra artística que Victorio Nicolás viene realizando, calificado desde hace algún tiempo sin recurrir al reclamo de amigos y prensa, por ser contrario a su natural carácter de exagerada modestia.

En su estudio hemos admirado algunas de las obras que el notable pintor ha de someter a la crítica.

Figuran entre ellas preciosos trabajos a pluma de los señores Fayén, Aguilar, Agüera, Peña, Almanza, Celdrán y Amorós.

También hemos contemplado con deleite una admirable colección de paisajes de la huerta de Murcia que seguramente han de llamar la atención de modo poderoso, no tan solo por la incomparable belleza que encierran sino también por la maestría y la técnica que acusan.

Seguramente que Victorio Nicolás ha de obtener un verdadero éxito en esta exposición de sus obras artísticas.

Nosotros se lo deseamos sinceramente.

Un herido en riña

En el Hospital de la Caridad de Cartagena ingresó durante la madrugada del día de hoy un individuo llamado José García Campillo, de 30 años de edad, el cual padecía contusiones y heridas de pronóstico reservado, en distintas partes del cuerpo.

Según su declaración dichas heridas se las produjo con una navaja pequeña, en riña, Pedro López Méndez, el cual ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado.

Notas de la Alcaldía

Estadística de sordo-mudos

Por el excelentísimo señor ministro de la Gobernación, en telegrama fecha 2 del corriente, y Circular del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, se ordena que todas aquellas personas que tengan conocimiento de la existencia de un sordo-mudo menor de 16 años se servirán comunicar a esta Alcaldía, Sección de Estadística, el nombre y apellidos de dicho anormal y de sus padres, domicilio y medios de vida con que cuenta.

Junta de instancia

A consecuencia de instancia presentada por varios propietarios de Bendamés Mayor, se ha dispuesto que los interesados en el mismo celebren Junta de instancia en estas Salas Consistoriales el día 11 del corriente, a las once de la mañana; con objeto de nombrar Procuradores y Veedores; acordar obras necesarias y un reparto para sufragarlas.

La interesante encuesta del «Heraldo» ¿Qué forma de Gobierno es la preferible?

El ex-presidente del Congreso don Miguel Villanueva cree que, idealmente, la República es la forma mejor, si bien...

La forma de Gobierno tiene importancia esencial: la República es la forma de Gobierno ideal y propia de la verdadera democracia.

Por eso la República es la forma de Gobierno idealmente mejor para todo país libre, si bien las realidades de la vida en los diversos pueblos pueden obligar a transacciones que hagan temporalmente preferible una Monarquía, de lo cual es un ejemplo decisivo Inglaterra.—M. Villanueva.

Jiménez Caballero encuentra bien la tiranía para los pueblos inferiores

—¿La forma de Gobierno tiene una importancia esencial o no?

Cuando una «forma» es legítima expresión de un «contenido», claro que resulta esencial esa forma, pues de otro modo no se concebiría que fuese expresión de ninguna realidad. Ahora, cuando la forma no responde a un contenido real deja de tener importancia tal forma.

—¿Qué forma de Gobierno es la preferible?

¿Dónde, amigos del «Heraldo»? ¿Dónde?

No hay que dejar las cosas en el aire. Supongamos que sea en el país de los Warramungas, o en el de los Toradjas, o en el de los Aruntas. Pueblos los tres igualmente deseosos de salir del estado salvaje, grosero y maldiciente en que se encuentran.

La tiranía me parece la más homogénea de las formas de Gobierno para ellos: el poder unipersonal del hechicero o taumaturgo.

—¿Por qué?

No son más las razones que justifican esta afirmación. Pertenecen a respetables científicos. A etnólogos tan acreditados como Frazer. Me limitaré a copiarlas:

«En rigor, no es siempre el hechicero que detenta la autoridad absoluta un píllo ni un impostor. Se ja muchas veces el caso de que está sinceramente convencido de poseer los poderes que le otorga la credulidad de sus conciudadanos tribales.

Cuanta mayor es su sagacidad, mayores probabilidades tiene de comprender las ilusiones de los obtusos. Por consiguiente, los miembros más inteligentes de la profesión tenderán, por tal, a convertirse siempre un poco en charlatanes conscientes. Esos son, sin embargo, los hombres que por esta capacidad superior alcanzan la posición más alta y de autoridad más irrefragable. En consecuencia general, el poder tiende, en ese estado rudimentario de la sociedad, a caer en manos de hombres de inteligencia tan vivísima como del menos escrupuloso de los caracteres. Si hiciésemos el balance del mal hecho por su astucia y de los beneficios debidos a su desarrollada sagacidad, encontraríamos quizá que el bien es mayor que el mal; porque los necios mediocres, una vez en la cima de la escala social, han hecho más daño al mundo que los bribones inteligentes.

En efecto, apenas el audaz usurpador llega al colmo de sus ambiciones, se queda sin objeto egoísta que perseguir. Y se da el caso frecuentísimo de tornarse su experiencia, sus recursos, al servicio del bien público. A menudo, esos mismos que se muestran menos delicados en el escallo del poder, se han vuelto más benéficos en su empleo que si hubiesen ambicionado el poder del oro u otro poder cualquiera. En política, el astuto, el intrigante, el impío vencedor, puede llegar a ser con el tiempo un jefe sabio y magnánimo, que sus contemporáneos bendicen durante su vida y lloran tras su muerte y que la posteridad admira y aplaude. Tales fueron Julio César y Augusto, por tomar dos ejemplos notables.

Pero un desdichado siempre resultará un desdichado. Y cuanto mayor sea su poder más desastrosamente se servirá de él. La peor desgracia para la historia de Inglaterra—la ruptura con América—se hubiera evitado si Jorge III no hubiera sido un majadero. (I. G. Frazer, «The Golden Bough», 1924, páginas 43 y 44.)

Y ahora torno a la primera pregunta: ¿es esencial la «forma» gubernamental del hechicero para los Aruntas, los Toradjas y los Warramungas?

Yo creo—y Frazer—que sí.—E. Jiménez Caballero.

Luis de Tapia vota por la República

Para la grandeza «moral» de los pueblos es «esencial» la forma democrática de sus gobiernos.

Puede un país, bajo una forma de gobierno tiránica o absolutista, adquirir por conquistas sucesivas una gran extensión territorial y una desahogada vida

FICHERO UNIVERSAL

El lobo de Alberto Llanos

Un día Alberto Llanos recibió un oficio de su alcalde de barrio ordenándole que se presentara, Llanos, respetuoso con la autoridad, se presentó.

—Los vecinos me han denunciado—dijo el alcalde—que tiene usted un lobo en la galería de su casa. Están asustados y piden, con razón, que lo saque usted de allí.

—Señor alcalde—contestó el humorístico escritor catalán,—yo no tengo ningún lobo en la galería ni dentro de casa. Le han engañado a usted o se trata de otro vecino.

—Usted perdone—contestó el alcalde.—Procuraré informarme. Unos días después, Llanos volvió a ser llamado por aquella misma autoridad municipal.

—Señor Llanos—le dijo el alcalde, con muestras de gran irritación,—se ha burlado usted de mí, y lo va usted a pagar. Usted tiene un lobo en la galería. Mis ojos lo han visto.

—¡Ah!—exclamó Llanos, haciéndose el asombrado.—Se refiere usted, quizá, a la bestezuela que tengo en la galería?

—¡Sí, señor!

—Pero si no es un lobo, señor alcalde! ¡Si no es más que una lobata! ¡Haber empezado por ahí y nos hubiéramos entendido en seguida!

DEL AYUNTAMIENTO

Lo que tratará la Comisión Municipal Permanente

Acta de sesión anterior. Boletines y Gacetas. Comunicaciones varias. Cuentas y pagos.

Informe de las instancias del oficial, escribiente y conserje de la escuela Pericial de Comercio, interesando aumento de haberes.

Idem en las reclamaciones al Padrón de Inquilinatos formuladas por los representantes de las sociedades Eléctrica de los Almadenes e Hispano American Films.

Idem en la instancia de don Enrique Roux, reclamando sobre el arbitrio de apertura de establecimientos.

Idem en la reclamación de don Domingo Ortega al padrón de carnavales.

Id. en la id. formulada por don Antonio Chacón al padrón de bicicletas.

Idem en el escrito de reposición sobre determinado acuerdo formulado por don Manuel Kiau.

Recurso contencioso-administrativo incoado por don Francisco Martínez Navarro, contra acuerdos de la Comisión Municipal Permanente.

Idem contencioso-administrativo incoado por don Manuel García Martínez, contra acuerdo del Ayuntamiento Pleno designando Gestor afianzado para el cobro de los arbitrios de carnes y alcoholes.

Instancia del Presidente de la Federación de Estudiantes Católicos, solicitando autorización para celebrar una velada en el Teatro Romea.

Acuerdo sobre creación de una escuela de niños en Cañada Herreros y Los Guillermos, con residencia en este partido.

Certificaciones expedidas por los Técnicos municipales de las obras ejecutadas durante el mes de Enero por los contratistas don Francisco Martínez Navarro y don Alvaro Guixot Martínez.

Informe en el expediente de don Mariano Saura Egea solicitando licencia para cambiar la cubierta de terrado por otra de tejado, en su casa sin número de la calle de Almenara.

Idem en el id. de don Francisco Palop Meliá, para derivar aguas pluviales a la alcantarilla pública de su casa número 24 de la calle de Floridablanca.

Idem en el id. de don Antonio Zamora Martínez, para derivar las aguas pluviales de la casa número 7 de la calle de Pascual a la atarjea que en dicha calle tiene construida doña Cristina Pérez, viuda de Ferrán.

Id. en el id. de doña Dolores Linart Aznar, para derivar aguas pluviales de su casa núm. 24 de la calle de Saavedra Fajardo al Val de la lluvia.

Id. en el id. de doña Manuela Comoll Gómez, para derivar aguas pluviales de su casa núm. 23 de la calle de Floridablanca a la alcantarilla pública.

Idem en el expediente de don Juan Ortiz Campoy, para que en una de las cinco casas cuya licencia de construcción fué otorgada por acuerdo de la Permanente, se dé la licencia a la Sociedad Cooperativa Banco de Ahorro y Construcción que es la entidad constructora.

Idem en el expediente de don Alfredo Martínez Serón, para substituir dos huecos existentes en la planta baja por una puerta cochera en su casa núm. 13 de la calle de los Baños de Alcazar.

Instancia de varios vecinos de Javalí Nuevo, solicitando el arreglo de varias calles de aquel poblado.

EL SEÑOR

D. ANTONIO SANCHEZ ABELLÁN

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

Ha fallecido en Madrid, a las nueve de la mañana de hoy a los 34 años de edad

habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su afligidísima madre, doña Remedios Abellán Ayala, viuda de Sánchez Rodenas (del Comercio); hermanos don Jesús, doña Carmen, doña Josefa, doña Dolores, don José, don Angel y don Miguel; hermanos políticos, don Bartolomé Lucas, don Francisco Navarro y doña Asunción Pérez Delgado; sobrinos, tíos, primos y demás familia:

Comunican a sus numerosos amigos tan sensible pérdida y les ruegan lo encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que quedarán agradecidos.

Murcia 9 de Febrero de 1928.

EL SEÑOR

D. SALVADOR MESEGUER SANCHEZ

Ayudante de la Caja del Banco Español de Crédito

Ha fallecido en el día de ayer

habiendo recibido los SS. Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Aurora Hermosilla Parreño; hermanos doña Carmen, don Andrés y doña Micaela; hermanos políticos don José María Jiménez Serón, don Juan Clares, doña Josefa Lorente, doña Bernardina Cánovas, doña Adelaida y doña Amparo Hermosilla Parreño; sobrinos, primos y demás familia:

Al comunicar a sus amigos y personas piadosas tan irreparable pérdida, les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a su entierro y funeral que se verificarán en el parroquial de San Lorenzo: el primero a las tres de la tarde de hoy y el segundo a las nueve de la mañana del sábado día 11, anticipándoseles por ello las gracias.

Murcia 9 de Febrero de 1928.

Casa mortuoria: San Lorenzo, 18.—El duelo se despide en el Puente Viejo.—No se invita particularmente.

CHARLAS

EL BUEN TIEMPO

Uno de sus admirables discursos Paul Deschand lo remataba con estos párrafos de soberana elocuencia:

«Pues bien: nosotros decimos, nosotros, que la primera de las libertades humanas es la libertad de vivir, y que el primer deber de una sociedad civilizada es el de garantizar esa libertad a todos sus miembros.»

Señores: vosotros recordaréis aquella página memorable de la Historia de Inglaterra: la abolición de la ley cerealieta, aquella especie de noche del 4 de Agosto económico. Fue, si no me equivoco, a fines del mes de Enero de 1849. Dos mil personas se habían reunido en el salón de actos de los Ligueros, en Manchester. Unos instantes antes de media noche el presidente dió la señal de entonar el cántico que tenía por estribillo:

«El buen tiempo llega!»

Y habiendo dado el reloj las doce de la noche, el presidente, imponiendo silencio a la Asamblea, exclamó: «El buen tiempo ha venido!» Al día siguiente, según la hermosa frase de Roberto Peel, el impuesto exorbitante que la aristocracia estaba al pan del pueblo había desaparecido con la levadura amarga de la injusticia.

Bien: nosotros, nosotros también, podemos decir: el buen tiempo llega; el buen tiempo en que, lo mismo en la choza que en el taller y en la mina, todos los trabajadores, cuyo esfuerzo hace a Francia más fuerte y más gloriosa, tendrán el pan de la anchura y vendrán a sentarse en el banquete fraternal de la familia francesa.»

Tenía razón el gran orador francés, que ostentó la presidencia de la República. Bastante se ha adelantado en punto a legislación obrera. Ya están lejanos los días en que se defendían las jornadas de trabajo de diez y siete horas, los salarios de hambre, la explotación inhumana de mujeres y de niños. Están lejanos los días de aquel régimen de opresión, en que el trabajador, privado del derecho de asociación y del derecho de sufragio, era arrojado, por una legislación de clase, fuera del derecho común.

El buen tiempo viene...

El discurso de Deschand era en defensa de la ley de los retiros obreros en Francia. Esa ley era un paso hacia la justicia social. Pero no era la realización de esta ni mucho menos.

Años más tarde, el ilustre publicista Paul Aram en uno de sus «ensayos», escribía lo siguiente:

«Nosotros agitamos filosofías magníficas para liberar al pueblo de la miseria, del trabajo excesivo; pero no nos sobreponemos a los obstáculos prácticos que alzan ante la aplicación del descanso dominical, cosa muy sencilla, sin embargo, por lo menos en apariencia. En su día la comisión de los retiros obreros estimó en quinientos millones lo que necesitaba aportar el Estado para alimentar a los trabajadores que pasasen de los sesenta años. Arañando en el fondo de las arcas, los ministros reúnen cien millones. Con eso no se pueden asegurar cuarenta y cinco francos anuales a esos veteranos, factores de la prosperidad nacional, que a ella consagraron sesenta años de su existencia laboriosa, limando, cavando, bruñendo, forjando, sacando de la materia bruta mil objetos útiles a la comodidad de sus compatriotas. Cuarenta y cinco francos! Imaginad, por tanto, el ascetismo obligado del que recibía dos reales por día para alimentarse, vestirse, cuidar de su salud, y ade-

más treinta francos para vivienda en un chamizco cualquiera. ¿Cuarenta y cinco francos le valdrán si quiera para un rincón de granero donde pueda secar su piel entumecida y sus huesos escatofriados, después de largas horas de mendicidad por los caminos en invierno?»

Ese es el cuadro trágico en un país donde se hallan establecidos los retiros obreros. ¿Cuál será ese cuadro en horros en aquellas naciones donde no se han implantado todavía? Nosotros hemos visto toda la angustia y todo el horror de la situación lamentable en las escenas de «Los viejos» de nuestro dramaturgo Ignacio Iglesias.

Y, sin embargo, el buen tiempo llega...

Frente a esos cuadros dolorosos de la miseria, hace años, otro ilustre escritor francés, Hanotaux, nos ofrecía éste:

«Los multimillonarios son los reyes del mundo y de la moda. No se habla más que de sus riquezas colosales y de su lujo insensato, de casas de veinte pisos que han costado veinticinco millones, con sus comedores para cuatrocientos cincuenta cubiertos, decorados con materias preciosas; tal puerta, que vale treinta mil francos; tal chimenea, que vale seis veces más; se habla de palacios más espléndidos que el de Versailles; las columnas de pórfido; las escaleras cubiertas de alfombras maravillosas; los mobiliarios de un fabuloso precio; las plantas y los animales más raros; los lechos adornados con encajes, y luego las galerías de cuadros, con Rembrandt, Rafael, Saingsborough, Watteau, todo el arte de la vieja Europa, y además los tiros de coche magníficos, los potentes automóviles, los ferrocarriles, que llevan a los invitados hasta el pie mismo de las escalinatas de mármol, y, por último, dentro de esos palacios, las arcas de hierro, donde descansa el creador de todas esas maravillas, el montón de oro y de títulos defendido por baterías eléctricas y arrojando chorros de agua sobre el visitante atrevido.»

No falta quien elogia la generosidad de esos Cresos, que fundan bibliotecas y universidades, llenan ciudades de monumentos, perpetuando sus nombres, y que sacran iglesias a Dios y templos a la Paz...

Todo eso no me impresiona. Un poco menos ricos, incluso mucho menos ricos, esos hombres no se hubiesen encontrado tan perplejos para inventar sus riquezas: les hubiese bastado ceder una parte, parte legítima a los que, con su trabajo, les ayudaron a amasar esas cuantiosas fortunas.

Tiene razón Hanotaux. Unos cuantos tantas exorbitantes riquezas, y la inmensa mayoría de la grey humana, que es, en realidad, quien las crea, para que otros las apapen y monopolicen, padeciendo el hambre y la miseria.

Ese contraste habla de la desigualdad humana, engendrada y mantenida por la injusticia social. Sin embargo, como en el cántico inglés, sobre el haz de la tierra resuena el alentador estribillo:

«El buen tiempo llega!»

Angel GUERRA

EXTRANJERO

La solución de la crisis griega 8, a las 3 t.

Atenas.—El señor Zaimes, presidente del Gobierno anterior, ha conseguido, de acuerdo con

la misión que le fué confiada, formar el nuevo Gabinete.

En este no figura el señor Panastasius, que era ministro de Agricultura del Gobierno anterior.

De la cartera de Negocios Extranjeros se ha encargado a Micaelopolito, de la de Hacienda a Kasandaris y de la de Comunicaciones a Metaxa.

ARREBOL

FLORALIA ha puesto a la venta esta nueva creación de la serie JUGO DE ROSAS.

ARREBOL es la crema-carmin ideal para colorear las mejillas.

ARREBOL no necesita por su fijez, más que una sola aplicación diaria.

ARREBOL se confunde con la belleza natural.

ARREBOL es vegetal, higiénico y refrescante.

ARREBOL se fabrica para cutis grasos y para cutis secos.

ARREBOL se fabrica en ambos tipos para rubias y morenas.

ARREBOL se elabora en FLORALIA, creadora del supremo JABON FLORES DEL CAMPO.

Leiras de luto

DEFUNCION

Nos ha sorprendido profundamente la triste noticia del fallecimiento del que fué nuestro buen amigo don Antonio Sánchez Abellán, prestigioso industrial de esta plaza, ocurrido en Madrid donde había marchado para ser sometido a una operación quirúrgica.

El finado contaba en esta capital con muchísimos amigos, gozando de gran popularidad debido a su trato bondadoso, siendo su muerte muy sentida.

Por la casa del señor Sánchez Abellán acudieron infinidad de amigos a testimoniar su sentido pésame.

A su atribulada madre doña Remedios Abellán, viuda de Sánchez Ródenas; a sus hermanos y demás familia, a quienes de todas veras les acompañamos en su justo dolor.

ANIVERSARIO

En cumplimiento del aniversario de la defunción de la que fué la distinguida señorita María Luisa de la Cierva y Malo de Molina, hija de nuestro querido amigo el distinguido murciano don Isidoro, se han aplicado misas toda la mañana del martes en la parroquia de San Bartolomé.

Mañana, 10, también estará la vela y alumbrado en la iglesia de las Capuchinas.

DEPORTES

Valencia-Real Murcia

El próximo domingo, día 12, es la segunda de las fechas señaladas para jugar los partidos de la primera vuelta de las eliminatorias del campeonato de España.

Dos partidos a celebrar en dicho día por los equipos clasificados en el cuarto grupo, son los siguientes:

Levante F. C.-Sevilla F. C., en Valencia

Betis F. C.-Cartagena F. C., en Sevilla.

Real Murcia F. C.-Valencia F. C., en Murcia.

El partido que se jugará en la Condomina será arbitrado por Melcón, que fué el que dirigió el último encuentro entre nuestro titular y el Cartagena F. C.

«Querrán nuestros jugadores confirmar la excelente impresión que en aquél partido produjeron al señor Melcón, o llevarán su galantería hasta el extremo de repetir la actuación del domingo para que también se les conozca en ese aspecto?»

Del homenaje a don José María Llanos

Suma anterior, 2.475 pesetas. Don José Más de Béjar, 25. Don Francisco Rodríguez Mesguer, 25.

Don Emilio Sampere, 25. Don Tomás Castro, 10. Don Germán Helbig, 10. Don José Roselló, 5.

Don Antonio Navarro Marín, 5. Don Antonio Navarro Muelas socio infantil, 2.

Don Antonio Martínez Serón, 25. Suma y sigue: 2.607 pesetas. Los aficionados que deseen contribuir a este homenaje pueden entregar sus donativos a don Antonio Rubio, en las oficinas del Palacio del Ford y en la Conserjería del Tiro Nacional, dejando su nombre y domicilio para hacerlo constar en el album que ha de entregarse al señor Llanos.

En Aljucer ha recibido las aguas del bautismo el niño que hace días dió a luz doña Maravillas Morales Navarro, esposa de nuestro amigo don Juan Gálvez Lozano.

Al neófito se le puso el nombre de Manuel, actuando de padrinos don Manuel Rulz y su esposa doña Josefa Ruiz.

A los invitados, que fueron numerosos, se los obsequió después de la ceremonia.

Reciban los dichos padres nuestra enhorabuena.

NOTICIAS

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 por 100

En la vecina ciudad de Cartagena han contraído matrimonio la bella señorita Luisa Prieto García con nuestro amigo el sargento de Infantería don Alberto Amante Rubio.

Fueron padrinos los hermanos de los contrayentes don Juan Antonio Amante (del Comercio) y su esposa doña Soledad Cabacho.

Los nuevos esposos han salido para Alicante y Santa Catalina del Monte, donde permanecerán una temporada.

Reciban nuestra enhorabuena.

LA DIABETES

Albuminaria y artritis son enfermedades de nutrición, y únicamente tomando los alimentos dietéticos «NATUR» o «VIGOR» del Dr. Falp combatiréis eficazmente estas dolencias.—Vta. Casa Pedreño.—Dto. Barcelona, Casa Santiveri, Call, 22.

En el domicilio de nuestro querido amigo don Vicente Rodríguez Martínez y ante el párroco de San Nicolás, tuvo lugar la ceremonia de la toma de diéanos de su bella hija Carmen Rodríguez Pérez con nuestro estimado amigo don Luis Brugarolas Albaladejo.

Fueron testigos, don José Servet Magenis, don Jesús Quesada Hernández y don Ricardo Alarcón Cánovas.

La boda ha sido concertada para el próximo mes de Marzo.

Felicitamos a los futuros esposos y a sus respectivas familias.

EL SEGURO EN ESPAÑA

Copiamos de nuestro colega «El Imparcial» en su edición del día 5 del corriente:

«Ha visitado al ministro de Trabajo, Comercio e Industria el ilustre presidente del Círculo de Seguros Extranjeros, don Ramón Roig Armengol, para agradecer su intervención cerca del Presidente del Consejo de Ministros, contribuyendo a desvanecer los infundados rumores, referentes a las Compañías de Seguros Extranjeras, que, según la declaración expresa del señor Primo de Rivera, continuarán operando en España, en régimen de absoluto respeto dentro de la reciprocidad internacional.»

Continua gravemente enferma la virtuosa señora doña Fuensanta Sánchez Serna, viuda del que en

vida fué nuestro amigo el profesor de música don Vicente Espada.

Dios mejore las horas de la enfermedad.

IMPORTANTE

Interesa a nuestros lectores saber que después de varias comprobaciones se ha demostrado que la Casa Santiveri que elabora el «MALTA NATURA» es la única en el mundo que posee todos los procedimientos patentados para elaborar MALTA, y por este motivo está registrada en el Ministerio de Fomento CASA DE LOS MALTAS. DESCONFÍAN DE IMITACIONES Y PEDIR MALTA «NATURA».—Vta. en Comest. y Farmacias Dto. Barcelona, Casa Santiveri, Call, 22.

En Aljucer ha recibido las aguas del bautismo el niño que hace días dió a luz doña Maravillas Morales Navarro, esposa de nuestro amigo don Juan Gálvez Lozano.

Al neófito se le puso el nombre de Manuel, actuando de padrinos don Manuel Rulz y su esposa doña Josefa Ruiz.

A los invitados, que fueron numerosos, se los obsequió después de la ceremonia.

Reciban los dichos padres nuestra enhorabuena.

Banco Español de Crédito Sucursal de Murcia

CAJA DE AHORROS INTERESES 4 POR 100

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuadas Horas de Caja. De 9 a 1.

Federación Murciana de Estudiantes

Un conferencia por el señor Montesinos

El próximo viernes día 10 a las seis y media de la tarde tendrá lugar en el salón de actos del Círculo de Bellas Artes una conferencia de extensión cultural del Ciclo que organiza esta entidad juvenil y cuya disertación estará a cargo del joven don Gregorio Montesinos Martínez, perito mecánico electricista que hablará sobre el interesante tema «Historia, cría y enfermedades del gusano de seda».

Dado el interés que representa para la región murciana el tema a exponer por el conferenciante la entrada será libre para el público en general.

EL DUQUE DE DÚRCAL EN LIBERTAD PROVISIONAL

París.—En la Sala correspondiente de Audiencia se ha visto la petición de extradición formulada por el Gobierno suizo contra el súbdito español don Fernando de Borbón, duque de Dúrcal.

Las estafas por las que se solicitaba su extradición eran de tan escasa importancia, que el mismo fiseal ha retirado la petición.

En virtud de esto, don Fernando de Borbón ha sido puesto en libertad provisional.

Varias noticias

Madrid.—En el Supremo de Guerra se ha celebrado un Consejo contra el moro Mahomed Tahar Caseri, por haber sido sorprendido bajo una mesa de la casa de un teniente veterinario, con algunos objetos.

En el Consejo de guerra ordinario se le apreciaron dos delitos, pidiéndole tres años, seis meses y veintidós días por cada uno.

En el Consejo de hoy se ha pedido la confirmación de la sentencia.

El defensor, don Joaquín Durán, pidió para su patrocinado la pena de un mes y un día.

El desarme naval

El ministro de Negocios extranjeros norteamericano se pronuncia contra los submarinos

Los ingleses simpatizan con la idea; pero reconocen que el submarino es el arma de las naciones pobres y no podrán suprimirlo

Lo que ha dicho Kellogg

Otawa.—Kellogg, entrevistado a su llegada a esta ciudad, ha declarado: «Los Estados Unidos están dispuestos a ofrecer tratados a otros países, proscribiendo la guerra submarina, prohibiendo la construcción y empleo de ellos.»

Ha explicado que la carta que dirigió al comité de relaciones extranjeras de la cámara de representantes, adhiriéndose a la resolución que proponía la abolición de los submarinos, fué de pura fórmula y que de ningún modo pensaba en que ella repercutiese en Francia.

Comentarios ingleses

Londres.—Al comentar las declaraciones de Kellogg acerca de la abolición de los submarinos, el «Times» dice que señalan un desfase en la actualidad de Norteamérica desde que se celebró la conferencia de Washington.

Sin embargo, el periódico dice que la proposición no tiene esperanzas de éxito, pues no todas las naciones la aceptarían en los tiempos actuales. A la propuesta primera se opuso vigorosamente Francia, Japón e Italia, también fueron desfavorables a ella y la idea norteamericana de limitar el tonelaje de los submarinos fué juzgada inaceptable. Francia e Italia estimaron que los submarinos eran necesarios para la defensa nacional y probablemente no habrán variado ahora de opinión.

Por otra parte, otras naciones marítimas menos potentes van aumentando sin cesar sus fuerzas de la guerra y confían en que los submarinos serán capaces de defenderlas contra las escuadras. El submarino, en realidad, ha venido a ser el arma de las naciones pobres y natural que la idea de abolirlos no sea favorecida por las naciones que con ello perderían.

En el momento en que hizo sus primeras proposiciones, Inglaterra tenía la escuadrilla de submarinos más hermosa del mundo, pero actualmente con toda probabilidad más bien ganaría que perdería con su total abolición. Esta misma consideración puede aplicarse con tanta o mayor justicia a los Estados Unidos.

Impresión en los centros diplomáticos

Londres.—En los centros diplomáticos han causado gran impresión las declaraciones de Kellogg acerca de los submarinos.

Después de las divergencias de opinión que quedaron patentes en la conferencia naval de Ginebra, entre las delegaciones inglesas y americanas, es bueno registrar una aproximación entre los puntos de vista de Londres y Washington a este aspecto vital de la guerra marítima. Pero queda dudoso si Washington podrá prevalecer sobre Francia e indirectamente por Francia sobre Italia, para que consistan en la renuncia del arma submarina.

Agrega el periódico que Kellogg no habría dado ningún paso sin haberse asegurado antes por medio de sondeos realizados en Tokio, de que en caso de que América estuviera dispuesta a renunciar al arma submarina el Japón adoptaría la misma actitud.

La encuesta del «Heraldo» Sobre las formas del Gobierno

Madrid.—«Heraldo» de Madrid publica hoy las respuestas que sobre las formas de Gobierno han dado Julio Way, Manuel Hilario Ayuso y Tomás Elorrieta.

Way dice que la forma de Gobierno no es esencial porque la preferencia de una u otra la determina cada caso y cada país.

Lo que para unos es óptimo, para otros es pésimo. Manuel Hilario Ayuso afirma que es partidario de la República federal y Elorrieta dice que es monárquico porque estima que la corona es el signo visible de la unidad de la patria.

A LOS SUSCRIPTORES DE La Moda Práctica

Usted, suscriptor de la MODA PRACTICA, no lo piense más, busque un nuevo suscriptor y se le regalará una máquina de Afeltar marca VALBT, con precioso estuche y suavizador.

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (34)

Los ladrones del Gran Mundo

Las Celadas de Olimpia

— POR —

RONSONIDU TERRAIL

(Es propiedad de la Casa Editorial Maucci)

Al hablarle del amor de Rgaoulin, exclamó Olimpia.

—¿Enamorado Ragoulin? Pero ¿de quién?

—De esa mujer.

—Pero...

—Sí, y esa mujer, a juzgar por lo que me ha dicho el corazón, por la rabia que ha llenado mi alma, es...

—¿Quién?

—La mujer que ha matado a M. de Gonidec.

—¿Estás bien segura?

—Si me falta la certidumbre, me sobra el convencimiento.

—¿Entonces crees que le está deparada a Ragoulin la misma suerte?

—Sí.

—Pues si Cartahut se libra así de sus enemigos, estoy tranquilo...—dijo Loudeac soltando una cuica risotada.

Olimpia se encogió de hombros.

—¿Y qué pensó a hacer?—dijo luego a Mousseline.—¿Este descubrimiento ha modificado nuestro plan?

—Aun no lo sé; necesito ver...

—Amiga mía—dijo Olimpia súbitamente.—escuadme bien. Hemos avisado a Ragoulin y no nos ha hecho caso; es preciso abandonarlo a su suerte.

—Puede que tengáis razón—respondió Mousseline.

Y añadió, al cabo de un momento:

—Entretanto, es necesario que yo desempeñe mi papel y vaya a Lorgerie.

—Teneis razón... ¿vais a marchar?

—En seguida.

Mousseline montó de nuevo a caballo y salió del castillo, murmurando:

—Esta Olimpia es un monstruo... pere no me importa, yo vengaré a Gonidec.

Esta vez no tuvo necesidad Mousseline de preguntar por el camino.

Llegó a Lorgerie y no encontró al dueño.

La princesa Catalina, que estaba al balcón, exclamó al ver a Mousseline:

—¡Por mi fe! Es una hermosa labradora.

Volvamos a Ragoulin.

Luego que hubo llamado, fué a abrirle una criada, y apareció en la ventana la pseudo hermana de la princesa.

El Buitre se echó a reír.

Vió a Ragoulin y saludóle con la punta de los dedos:

—¡Me reconoce!—exclamó el notario con alegría.

Subió de cuatro en cuatro los escalones y el Buitre—porque es preciso que digamos que la pretendida hermana de Catalina no era otra que el Buitre—dijo a través de la puerta:

—Dispensadme un minuto y esperadme en el salóncillo. Soy con vos.

Obedecido, y con gran asombro suyo siguió la criada, la viuda de un pescador, que se plantó delante de él y le dijo:

—Necesito deciros una cosa, señor.

—De qué se trata, Maturine?

—Soy viuda, necesito ganarme la vida, porque tengo tres hijos, pero quiero ganarla honradamente.

—¿Pero qué es?

—Me han llamado para servir a esta señora, y me dijisteis que era una señora muy distinguida.

—Ah, ¿dudas es?

—No es eso; no hay más que veros llegar a las cinco para comprender...

—¿Comprender qué?

—Basta. Sois como todos los señores de París tan viciosos. Teneis una hija y, sin embargo, necesitáis de una querida...

—¡Insolente!—gritó Ragoulin.

—Tanto como queráis, pero yo me despidó.

—¿Cállarás?

—Sí: pero me voy.

—Pues andando.

Y Ragoulin la echó a empujones de la estancia. En este momento el Buitre, salía de su habitación.

El Buitre se echó a reír.

—Mi querido casero—dijo,—los tabiques de vuestra casa son delgados y lo he oído todo.

—No os preocupéis. Mañana llega mi camarera.

La Maturine salió con su equipaje y echando pestes.

Ragoulin se deshizo en excusas y hasta quiso arrodillarse.

El Buitre reía.

—No os preocupéis, repito. He vivido en el Cáucaso y sé servirme sola.

—¡Pero no podéis quedaros sola aquí!

—Bah... por dos días...

—Yo os encontraré alguna mujer para estos días.

—Como queráis.

Luego pidió noticias de su hermana y del príncipe, preguntó lo que se hacía en Lorgerie y se dejó besar las manos alguna vez por el ex notario.

El Buitre parecía acreditar una opinión muy general en Francia, de ser las damas rusas bastante frágiles.

Ragoulin hizo su declaración en regla.

Se le rieron un poquito en las narices, pero tan dulcemente, que aun podía esperanzar algo.

Pasó nuestro hombre tres horas en la casita diciendo tantas tonterías como puede decir un hombre metódico que degenera en apasionado.

Por último, el Buitre levantó la sesión.

—Debéis iros, amigo mío—dijo,—mi hermana está impaciente por saber de mí, y luego es preciso precevar las sospechas del príncipe.

¿Se celebrarán elecciones generales antes del primero de Septiembre?

EL CONSEJO DE MINISTROS DE ANOCHÉ

La reunión de Delegados de Hacienda

Madrid.—Esta tarde se han reunido en última sesión los Delegados Subdelegados de Hacienda bajo la presidencia del señor Calvo Sotelo.

A mitad de la reunión llegó el marqués de Estella.

El ministro de Hacienda dió las gracias al Presidente por haber acudido a esta reunión y señaló el espíritu de la misma. Se felicitó del resultado que ha dado este año la liquidación de la contribución industrial por volumen de venta.

Ha habido industrial de Sevilla—agregó el ministro—que ha tributado por este concepto cuarenta y ocho millones de pesetas; otro de Madrid dieciocho y otro de Zaragoza, diez; el marqués de Estella hizo uso de la palabra.

Al levantarse fué acogido con una ovación.

Dijo que esperaba que el ministro de Hacienda explicase el espíritu de esta reunión para conocer la importancia de la misma.

Su eficacia no está en el aumento actual de ingresos, sino por el civismo que demuestra en los contribuyentes.

Al terminar fueron obsequiados por el ministro con un lunch.

Firma del rey

Madrid.—El presidente ha sometido hoy a la firma del monarca una disposición concediendo el título de Grande de España a don Alonso Hurtado, marqués de Kiseal.

El presidente a Jerez

Madrid.—En el aparato que hace la travesía Madrid-Barcelona, sale para Sevilla el señor marqués de Estella, acompañado del director de «A B C» señor Luca de Tena.

Fallecimiento de un exministro

Madrid.—Hoy a fallecido el exministro liberal don Alejandro Roselló, a consecuencia de una angina de pecho.

Los periódicos comentan la labor que el señor Roselló realizó al frente del ministerio de Instrucción pública fomentando las Artes.

En la actualidad era notario en Madrid.

Su muerte ha sido muy sentida.

El exconcejal Casanueva ha muerto

Madrid.—Ha fallecido en esta corte el exconcejal don Luis Casanueva.

Con este motivo se recuerda que este concejal fué el autor de la proposición presentada al Ayuntamiento para organizar la banda municipal, por la cual trabajó con gran entusiasmo.

El centenario de Cánovas

Málaga. Los periódicos publican interesantes artículos acerca de la vida de Cánovas, ensalzando su figura como autor de la Constitución del 76.

La labor de la Asamblea

Madrid.—Esta tarde se han reunido varias secciones de la Asamblea para continuar el estudio de varias ponencias.

La de Codificación civil y penal convocó a los asambleístas que no pertenecen a la sección a fin de que puedan conocer los trabajos que se llevan hechos.

Se reunió también la sección de producción y comercio estudiando la ponencia de patentes y marcas.

La sección de revisión de créditos continuó sus trabajos.

Tiene que inspeccionar 340 créditos, algunos de los cuales costarán de más de cien expedientes.

La sección de Leyes constituyentes se reunió también, celebrando sesión.

La del Régimen de la propiedad estudió la ponencia sobre aprovechamiento de las aguas subterráneas.

También celebró reunión la sección de Defensa Nacional.

El Colegio universitario de Salamanca

Madrid.—El Director general de enseñanza secundaria y el arquitecto señor López Otero han marchado a Salamanca con objeto de estudiar, si es posible, la implantación del Colegio universitario en el palacio de Anaya.

El ministro de Instrucción, enfermo

Madrid.—El ministro de Instrucción pública no ha podido hoy acudir a su despacho por encontrarse indisputado.

Por esta causa tampoco pudo acudir al Consejo de hoy.

Lo que publica la «Gaceta»

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica una Real orden determinando el programa que ha de regir el segundo ejercicio de los aspirantes a la judicatura.

Una condecoración

Madrid.—Ha sido condecorada la Gran Cruz de San Hermenegildo a don Federico Caballero, general de brigada.

Firma de Marina

Madrid.—Se ha firmado una disposición del Ministerio de Marina, autorizando al ministro para que contrate con un industrial de Bilbao el arreglo del buque «Giralda» y los vapores auxiliares.

Se ha firmado también otra disposición del mismo ministerio modificando el artículo 15 del contrato entre Estado y la Trasatlántica en 1925.

—Una propuesta de ascenso a favor del teniente de infantería don Emilio María Pazos.

El viaje del Presidente

Sevilla.—Mañana llegan en aeroplano el marqués de Estella acompañado de don Torcuato Luca de Tena.

El presidente se hospedará en el chalet del director de «A B C».

¿Cuándo serán las elecciones generales?

Barcelona.—«El Diario de Barcelona» publica una crónica de su corresponsal en Madrid en la que dice que hace unas noches se reunieron a cenar varios políticos y aristócratas en un círculo.

Al terminar se abordó el tema de la política española.

Se comentaron las opiniones que publica «A B C» acerca del modo de salir el Gobierno de dictadura.

Uno de los comensales cruzó con otro una apuesta de una comida con quince cubiertos si antes del primero de Septiembre se han celebrado o no elecciones generales.

En la Presidencia

9, a las 1 md.

Madrid.—A las siete de la tarde comenzaron a llegar a la Presidencia los ministros, los cuales habían de celebrar allí Consejo.

Al llegar el señor Ponte manifestó a los periodistas que llevaba a la reunión el expediente de libertad condicional correspondiente al trimestre anterior.

Los periodistas le preguntaron si se había resuelto algo respecto a la provisión del arzobispado de Burgos, a lo que el ministro les dijo que por ahora no se había acordado nada, pero que en cuanto ello ocurriera les facilitaría la noticia.

El ministro de Fomento dijo que él llevaba el expediente para el aprovisionamiento de aguas de Cartagena.

El de Instrucción a su llegada dijo a los periodistas que él llevaba por sí había tiempo para leerlo el informe de la sección correspondiente de la Asamblea al proyecto de reforma universitaria, el cual iba al Consejo por puro trámite, pues una vez conocido su contenido por los ministros será reintegrado a la Asamblea. También dijo que lleva las bases para la creación de los nuevos Institutos de segunda enseñanza.

Llega Primo de Rivera

A las ocho de la noche llegó a la Presidencia, cuando ya se encontraban en ella todos los ministros, el marqués de Estella.

Explicó a los periodistas su tardanza, diciendo que había acompañado al rey y al conde de Guadalquivir a la inauguración de una fábrica de cemento, asistiendo después al te con que el ministro de Hacienda ha obsequiado en su despacho a los delegados y subdelegados de provincias, en el cual Calvo Sotelo ha pronunciado un interesante y documentado discurso doctrinal.

Como a estos actos ha asistido vestido de militar, siguió diciendo Estella, he tenido que ir a Guerra a cambiarme de ropa para venir al Consejo, y por eso me he retrasado algo y la reunión comenzará con media hora de retraso.

Ando a la Embajada alemana

A las nueve y diez abandonó el ministro de la Gobernación a sus compañeros, pues tenía que asistir a la comida que esta noche se ha celebrado en la Embajada alemana.

Los demás ministros continuaron en la Presidencia hasta las nueve y media de la noche, hora a la que terminó el Consejo.

A la salida

A la salida del Consejo, el presidente se entrevistó charlando un rato con los periodistas.

Como ya saben ustedes, les dijo, mañana emprendo mi viaje a Sevilla en avión.

Saldré por la mañana a las diez, de Castro Vientos, y el viaje lo hacemos machos, unos siete u ocho. Vienen también el señor Luca de Tena, el señor Torras Perona, subdirector de «La Prensa» de Nueva York, mis ayudantes los comandantes Molins y Cuerva y mi ayuda de cámara que me ha pedido que le permita acompañarme en este viaje. Al despedirse dijo que la nota de la reunión la facilitaría el ministro de Instrucción, pues el día Trobajo, por sufrir una ligera indisposición, no había podido asistir.

La nota de la reunión

La referencia facilitada de lo tratado en el Consejo, dice lo siguiente:

Presidencia: Se tomó en consideración para comunicarlo al presidente de la Asamblea el proyecto de reforma del libro primero del Código Penal.

Igualmente se tomó en consideración el proyecto de reforma universitaria.

Gracia y Justicia: Propuesta de libertad condicional correspondiente al asunto trimestre de 1927, y cuyos beneficios alcanzan 63 penados.

Guerra: Varios expedientes de trámite.

Instrucción: Proyecto de decreto ampliando a todos los profesores la facultad de gozar de licencias por menos de tres años en caso de misión cultural o docente.

Hacienda: Real orden creando el visado del impuesto del Timbre en los expedientes administrativos.

Marina: Decreto modificando el art. 7.º del reglamento de torpedistas-electricistas.

Abono de doble tiempo de servicio en el desembarco y toma de Larache.

Id. el pasaje a los inscritos en Marina que se encuentren en el extranjero y carezcan de recursos.

Fomento: Autorizando la construcción por el procedimiento llamado de concurso del segundo trozo del segundo tramo de la carretera de Ruesta al límite de la provincia de Navarra.

Expediente aprobando la realización de estudios geofísicos en el término de Alcalá de Henares con arreglo a la propuesta del Instituto Geológico y Minero.

Expediente relativo a la construcción del ferrocarril de Ribas de Nuriá, con ratificación del real decreto en que se acordó.

Expediente incluyendo en el plan general de carreteras de la República la de Novelda a Torreveja (provincia de Alicante) por mudanza doctrinal.

Ampliación del Consejo

El general Primo de Rivera dió cuenta a sus compañeros en elogiosos juicios de la impresión que había sacado de la reunión celebrada actualmente en Madrid por el ministro de Hacienda con los delegados y subdelegados de provincias.

También dijo que supuesto que el proyecto de reforma universitaria pasaba nuevamente a la Asamblea, debía facultar al presidente de la misma para que facilite a la Prensa un detallado extracto del proyecto.

El Consejo tuvo un carácter puramente administrativo.

Los decretos de Marina

La modificación del artículo séptimo del reglamento de torpederos electricistas consiste en que los que ingresen, que ahora tenían la asimilación de sargentos, no tendrán asimilación alguna, considerándose como aprendices de máquinas.

En cuanto al abono de doble tiempo de servicio a las fuerzas navales que intervinieron en el de Larache, es un expediente que data de los años de 1911 y 1912, y será resuelto con sujeción a las mismas normas que en estos casos se emplean en el Ejército.

El otro decreto de Marina se refiere a que los reclutas que se inscriban en la marina y se encuentren residiendo en el extranjero, tendrán pagado el pasaje para incorporarse a filas siempre que ante el cónsul correspondiente acrediten carecer de fondos para ello.

Las licencias a los maestros

Por el decreto de Instrucción pública aprobado en el Consejo de anoche, se hace extensivo a los profesores de Institutos y Normales de la concesión que hasta ahora sólo gozaban los de las Universidades, de que en el caso de que sean designados para llevar a cabo una misión cultural o docente en América podrán a tal objeto disfrutar de una licencia que en ningún caso excederá de tres años.

El visado del impuesto del Timbre

En virtud de la creación del visado del impuesto del Timbre de los expedientes administrativos, todos los que en lo sucesivo se formen pasarán a las abogacías del Estado, donde se comprobará si el impuesto del Timbre ha sido debidamente aplicado.

La propuesta de libertad condicional

En la propuesta de libertad condicional correspondiente al trimestre anterior y aprobada en el Consejo de anoche, se han repartido los beneficios entre reclusos de todos los presidios nacionales.

El viaje del ministro de Instrucción

El ministro de Instrucción manifestó a los periodistas que pensaba marchar a Valladolid para asistir a la inauguración del Colegio Mayor de la Universidad de Barcelona, en cuya capital no se detendrá más que el tiempo preciso.

También dió que durante las próximas vacaciones de carnaval visitará con unos arquitectos el monasterio de Guadalupe para conocer las reformas que necesita.

El gobierno del Ateneo

Firmada por 413 socios del Ateneo se ha llevado una instancia al Gobierno en la que se pide que en lo sucesivo el Ateneo se rija en su administración y gobierno por una Junta nombrada por elección.

Firman la propuesta, entre otros Antonio Ferrándiz, Ramón y Cajal, Recasens, Fernández Navarro, Benlliure, Rodríguez Moreno, Mourello y Pérez Bueno.

Libros y revistas

PARA CONTABLES:

Teorías de contabilidad general y de administración privada. Segunda edición. 14 pesetas.

PARA COMERCIANTES:

Comercio y Comerciantes. Defensa de los comerciantes, estudios, recuerdos y consejos para la vida comercial 5 pesetas, por ANTONIO SACRISTAN ZAVALA, Catedrático. Principales librerías y Pueyo Arenal, 6

DOS CONFERENCIAS

El problema de la tierra

8, a las 11 n.º

Madrid.—A última hora de la tarde disertó el académico don Luis Redoné, acerca del problema de la tierra.

Abordó el problema de la propiedad de la tierra.

Abogó por la expropiación forzosa de las grandes extensiones de tierra mal cultivada.

Sobre la nupcialidad

Esta tarde ha ido a una conferencia don Tomás Elorrieta, acerca de la crisis de la nupcialidad cuyo problema, desconocido en España, ha empezado a sentirse en las grandes poblaciones.

Señaló como causas fundamentales de esta crisis dos factores, el económico y el moral.

Comisaría de la Seda.—Delegación Regional de Murcia

Avisos importantes

Reparto de incubadoras

Contando esta Delegación con más de 500 incubadoras para la cría de la semilla del gusano de la seda, concedidas por la Comisaría Regia y aproximándose la fecha de su reparto, se advierte a los sericultores de esta Región, que deben inmediatamente solicitarlas, pues dicho reparto se verificará el próximo día 17.

Los sericultores que deseen obtenerlas, pueden hacer la petición en esta oficina, situada en la plaza de Santa Gertrudis, número 1.

Desinfección de locales

Habiéndose empezado la desinfección de locales destinados a las crías de gusano de seda, se avisa a cuantos lo hayan solicitado, tengan en disposición las habitaciones para desinfectarlas con el fin de realizar dicha operación con rapidez, pues siendo crecísimo el número de locales en los que hay

Se advierte a los agricultores que hubieran solicitado moreritas de semillero de las que conceda gratuitamente la Comisaría de la Seda, que el plazo para retirarlas termina el próximo día 14 del presente mes.

Murcia 8 de febrero de 1928.—El subcomisario presidente, Emilio Díez de Revenga.

El homenaje a los Quintero

8, a las 11 n.º

Madrid.—En el teatro Alcázar se ha celebrado esta tarde el homenaje a los Quintero.

Se puso en escena «Ramo de locura» y se leyeron unas cuartillas de Araujo Costa que fueron muy aplaudidas.

Los homenajeados salieron a escena siendo agasajados por el público.

La propuesta de libertad condicional

En la propuesta de libertad condicional correspondiente al trimestre anterior y aprobada en el Consejo de anoche, se han repartido los beneficios entre reclusos de todos los presidios nacionales.

El viaje del ministro de Instrucción

El ministro de Instrucción manifestó a los periodistas que pensaba marchar a Valladolid para asistir a la inauguración del Colegio Mayor de la Universidad de Barcelona, en cuya capital no se detendrá más que el tiempo preciso.

También dió que durante las próximas vacaciones de carnaval visitará con unos arquitectos el monasterio de Guadalupe para conocer las reformas que necesita.

El gobierno del Ateneo

Firmada por 413 socios del Ateneo se ha llevado una instancia al Gobierno en la que se pide que en lo sucesivo el Ateneo se rija en su administración y gobierno por una Junta nombrada por elección.

Firman la propuesta, entre otros Antonio Ferrándiz, Ramón y Cajal, Recasens, Fernández Navarro, Benlliure, Rodríguez Moreno, Mourello y Pérez Bueno.

Libros y revistas

PARA CONTABLES:

Teorías de contabilidad general y de administración privada. Segunda edición. 14 pesetas.

PARA COMERCIANTES:

Comercio y Comerciantes. Defensa de los comerciantes, estudios, recuerdos y consejos para la vida comercial 5 pesetas, por ANTONIO SACRISTAN ZAVALA, Catedrático. Principales librerías y Pueyo Arenal, 6

DOS CONFERENCIAS

El problema de la tierra

8, a las 11 n.º

Madrid.—A última hora de la tarde disertó el académico don Luis Redoné, acerca del problema de la tierra.

Abordó el problema de la propiedad de la tierra.

Abogó por la expropiación forzosa de las grandes extensiones de tierra mal cultivada.

Sobre la nupcialidad

Esta tarde ha ido a una conferencia don Tomás Elorrieta, acerca de la crisis de la nupcialidad cuyo problema, desconocido en España, ha empezado a sentirse en las grandes poblaciones.

Señaló como causas fundamentales de esta crisis dos factores, el económico y el moral.

Comisaría de la Seda.—Delegación Regional de Murcia

Avisos importantes

Reparto de incubadoras

Contando esta Delegación con más de 500 incubadoras para la cría de la semilla del gusano de la seda, concedidas por la Comisaría Regia y aproximándose la fecha de su reparto, se advierte a los sericultores de esta Región, que deben inmediatamente solicitarlas, pues dicho reparto se verificará el próximo día 17.

Los sericultores que deseen obtenerlas, pueden hacer la petición en esta oficina, situada en la plaza de Santa Gertrudis, número 1.

Desinfección de locales

Habiéndose empezado la desinfección de locales destinados a las crías de gusano de seda, se avisa a cuantos lo hayan solicitado, tengan en disposición las habitaciones para desinfectarlas con el fin de realizar dicha operación con rapidez, pues siendo crecísimo el número de locales en los que hay

El homenaje a los Quintero

8, a las 11 n.º

Madrid.—En el teatro Alcázar se ha celebrado esta tarde el homenaje a los Quintero.

Se puso en escena «Ramo de locura» y se leyeron unas cuartillas de Araujo Costa que fueron muy aplaudidas.

Los homenajeados salieron a escena siendo agasajados por el público.

La propuesta de libertad condicional

En la propuesta de libertad condicional correspondiente al trimestre anterior y aprobada en el Consejo de anoche, se han repartido los beneficios entre reclusos de todos los presidios nacionales.

El viaje del ministro de Instrucción

El ministro de Instrucción manifestó a los periodistas que pensaba marchar a Valladolid para asistir a la inauguración del Colegio Mayor de la Universidad de Barcelona, en cuya capital no se detendrá más que el tiempo preciso.

También dió que durante las próximas vacaciones de carnaval visitará con unos arquitectos el monasterio de Guadalupe para conocer las reformas que necesita.

El gobierno del Ateneo

Firmada por 413 socios del Ateneo se ha llevado una instancia al Gobierno en la que se pide que en lo sucesivo el Ateneo se rija en su administración y gobierno por una Junta nombrada por elección.

Firman la propuesta, entre otros Antonio Ferrándiz, Ramón y Cajal, Recasens, Fernández Navarro, Benlliure, Rodríguez Moreno, Mourello y Pérez Bueno.

Libros y revistas

PARA CONTABLES:

Teorías de contabilidad general y de administración privada. Segunda edición. 14 pesetas.

PARA COMERCIANTES:

Comercio y Comerciantes. Defensa de los comerciantes, estudios, recuerdos y consejos para la vida comercial 5 pesetas, por ANTONIO SACRISTAN ZAVALA, Catedrático. Principales librerías y Pueyo Arenal, 6

DOS CONFERENCIAS

El problema de la tierra

8, a las 11 n.º

Madrid.—A última hora de la tarde disertó el académico don Luis Redoné, acerca del problema de la tierra.

Abordó el problema de la propiedad de la tierra.

Abogó por la expropiación forzosa de las grandes extensiones de tierra mal cultivada.

Sobre la nupcialidad

Esta tarde ha ido a una conferencia don Tomás Elorrieta, acerca de la crisis de la nupcialidad cuyo problema, desconocido en España, ha empezado a sentirse en las grandes poblaciones.

Señaló como causas fundamentales de esta crisis dos factores, el económico y el moral.

Comisaría de la Seda.—Delegación Regional de Murcia

Avisos importantes

Reparto de incubadoras

Contando esta Delegación con más de 500 incubadoras para la cría de la semilla del gusano de la seda, concedidas por la Comisaría Regia y aproximándose la fecha de su reparto, se advierte a los sericultores de esta Región, que deben inmediatamente solicitarlas, pues dicho reparto se verificará el próximo día 17.

Los sericultores que deseen obtenerlas, pueden hacer la petición en esta oficina, situada en la plaza de Santa Gertrudis, número 1.

Desinfección de locales

Habiéndose empezado la desinfección de locales destinados a las crías de gusano de seda, se avisa a cuantos lo hayan solicitado, tengan en disposición las habitaciones para desinfectarlas con el fin de realizar dicha operación con rapidez, pues siendo crecísimo el número de locales en los que hay

SE DOTÓ Jarabe al eucalipto, de sabor agradable. Cura catarros, tos, gripe. Laboratorio Alvarez y Gómez.—Cartagena.

CARTELERA

TEATRO ORTIZ

Esta noche a las 10, debut de la Compañía de Comedias Boré-Torner, con la obra en tres actos de los hermanos Quintero, «La boda de Quinita Flores».—Butaca de patio, 2 pesetas.

TEATRO CIRCO VILLAR

Palacio de la Cinematografía Programa para hoy jueves de moda La nueva versión cinematográfica basada en la novela del malogrado autor Vicente Blasco Ibañez, titulada «Sangre y arena», último triunfo del fólo de todos los públicos, Rodolfo Valentino.

MEDIA-LUNA-CINEMA

Desde las cinco de la tarde cine permanente. «Hotel Imperial».

CINE POPULAR

<

El Liberal

EL TIEMPO
TEMPERATURAS DEL DIA 8

Máxima a la sombra. 15'3
Mínima. 0'8
Evaporación, en mjm. 0'5
Lluvia, en mjm. 00

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS..... Redacción, 63.
Administración, 759
INTERURBANO: Número 5.
Apartado, 54

INFORMACION REGIONAL

ALICANTE

Teatro Principal

Ha constituido un gran éxito el estreno de la bella comedia de los Quintero, «Tambor y Cascabel» por la notable compañía de María Gómez.

—Con asistencia de su autora doña Pilar Millán Astray, se repriso anoche en función de honor a la ilustre escritora que se encuentra de temporada en Alicante, su aplaudido sainete «El juramento de la Primorosa».

—Esta noche se estrenará la obra francesa traducida por Cadenas y Gutiérrez Roig «Mi mujer es un gran hombre».

—Mañana a las seis de la tarde se celebrará la función homenaje a los hermanos Serafín y Joaquín Álvarez Quintero, representándose «Malvaloca».

El presidente del Ateneo y culto abogado don José Guardiola Ortiz interviendrá en el homenaje pronunciando una conferencia alusiva a tan ilustres autores, en uno de los entreactos.

—Para después de Carnaval se prepara un gran acontecimiento artístico con el debut del eminente primer galán joven Ricardo Calvo y su excelente compañía interpretando el género teatral clásico y romántico, en el cual el gran Ricardo es la figura preeminente de nuestra actual escena española.

Alicante-Ataración

Esta entidad celebrará tres bailes extraordinarios de máscaras en el Teatro Principal los días de Carnaval a las diez y media de la noche, iniciando de esta forma su actuación este año.

A las seis de la tarde del lunes de Carnaval, como complemento de estos festivales se celebrará una «Gran Pinochada», o sea un gran baile infantil, sin precedentes en nuestra capital, según nos informan y cuya «pinochada» estará, como es natural, dedicada a los niños.

Para todos estos festivales el comercio contribuirá con espléndidos regalos.

De Sociedad

Ha regresado de su viaje, el primer teniente de alcalde, don Juan Navarro de Castro.

—Anoche llegó en el rápido de Madrid el doctor Irastorza, obispo de esta Diócesis.

—Ayer tuvimos el gusto de saludar a nuestro querido amigo y camarada don Baldomero López Arias culto y activo corresponsal de EL LIBERAL en Elche.

—En el Círculo de Unión Mercantil han comenzado los bailes de Carnaval, reinando gran animación y alegría.

—Ha regresado de su viaje al extranjero el acudado comerciante don Adolfo Reus acompañado de su distinguida esposa.

—El Casino organiza para los últimos días de Carnaval dos bailes. El 16, jueves, se celebrará una cena o la Americana, con magníficos regalos y el 20, penúltimo día de Carnaval, se efectuará el tradicional baile de máscaras. — 7 Febrero.

Libros y revistas

«El hijo de papel» por Tirso Medina

Novela publicada en la colección «La novela Rosa» con el número 98.—Un volumen en rústica 1'50 pesetas.—Editorial Juventud, S. A.—Calle Provenza, 216, Barcelona.

Tirso Medina es un escritor digno de toda consideración. Su obra rica en calidad, es poco extensa. «El asesino de la muñeca», «La dama de los peces de colores», «Invierno en primavera».

Estas novelas le han dado a Tirso Medina un crédito literario, un sólido prestigio en el mundo de las letras. Ahora nos ofrece este estimable novelista una nueva obra: «El hijo de papel».

En esta nueva novela, como en todas las demás del notable escritor, se distinguen las dos características que han hecho de Tirso Medina uno de los artistas más prósperos de España: la ternura y la

ironía. La ternura: cálida efusión, emoción contenida. La ironía: piadosa rebelión ante lo feo y lo injusto de la vida cotidiana...

«El hijo de papel» es una novela de una novedad, de una originalidad sorprendente; una novela de un interés maravillosamente logrado; una novela en que los tipos tienen acusado perfil y realidad latente; una novela escrita en un estilo ágil, nervioso, elegante...

Tirso Medina se ha colocado rápidamente, y por méritos propios, entre los novelistas españoles de primera fila. No es un falso prestigio el suyo, como lo atestiguan sus grandes éxitos de público y de crítica.

Ahora, con «El hijo de papel», Tirso Medina alcanzará un éxito más.

«Magdalena» por W. Heimbürg

Un volumen en rústica, 1'50 pesetas.

De W. Heimbürg se han publicado otras dos novelas: «Una mujer sin importancia» y «La señorita inútil». Dichas novelas lograron un gran éxito de crítica y de venta y popularizaron entre nosotros el nombre de su autora W. Heimbürg es hoy tan conocida de nuestro público como Berta Ruck o Florencia Barclay, por ejemplo.

Hoy se publica en español una nueva novela de la autora de «La señorita inútil». Esta novela lleva por título un nombre de mujer: «Magdalena».

De esta última novela de W. Heimbürg se han publicado en alemán veinticinco ediciones. No sabemos si pasará a España lo mismo, pero si sabemos que alcanzará un gran éxito.

La lectura de «Magdalena» sabe a poco— a pesar de tratarse de una novela de no corta extensión,— se pasa en un soplo. «Magdalena» es una gran novela, una novela con todas las de la ley. Tiene interés, una amenidad extraordinaria, los tipos están bien observados, bien perfilados, el asunto es apasionante.

«Magdalena» es novela para enriquecer una colección Diáfana de exposición y expresión, su lectura es igualmente interesante y agrada

dable para unos y otros. Este es el mejor elogio que se puede hacer de un libro.

Muy fiel, muy cuidada la traducción.

Economía y finanzas

BOLIVIA

El mensaje del presidente de la República de Bolivia.—Según el Mensaje del presidente de la República de Bolivia al Congreso Nacional, la balanza comercial de la nación en 1926, alcanzó 192.512.756 bolivianos, o sea, 6.161.264 más que en 1925, correspondiendo a 122 millones 831.469 a la importación y 122 millones 631.87 a la exportación, lo que representa una ganancia para el país de más de cincuenta millones de bolivianos.

Ocupan los primeros lugares entre los artículos importados, las harinas, los azúcares y los tejidos de algodón, y entre los exportados, el estaño (83.321.865 bolivianos), la plata (8.895.065), el plomo (7 millones 524.889), el cobre (4.509.174) y el zinc (3.632.752) etc.

En las diez aduanas principales se recaudaron 24.729.094 bolivianos; la deuda pública en 30 de Junio de 1927 llegaba a 172.544.762 bolivianos, obediendo el aumento registrado sobre el año anterior al empréstito con destino a los ferrocarriles Cochabamba-Santa Cruz Potosí-Sucre y Villazón-Atocha; el monopolio de tabacos continúa des envolviéndose de conformidad con el contrato vigente, pero no así el de fósforos, que seguramente tendrá que rescindirse; lo mismo Kemmerer, cuyos servicios utilizó el Ejecutivo, se constituyó en el mes de Marzo y trabajó hasta el 4 de Julio, estudiando los problemas económicos y de hacienda pública y presentando varios proyectos interesantes.

La Standard Oil Company ha continuado como en años anteriores construyendo para su uso y por su propia cuenta diversas carreteras que, a mediados del año, 1927, alcanzan cerca de 300 kilómetros, con un costo de 1.300.000 bolivianos.

El Lloyd Aéreo Boliviano ha

construido nuevos campos de aviación y ha ampliado el servicio a Puerto Suárez, etc.

VIDA RELIGIOSA

Santorial.—Día 9 de Febrero de 1928.—Jueves.—Santa Apolonia.—San Donato.—San Primo.—San Cirilo de Alejandría.

La Misa y oficio divino de San Cirilo de Alejandría, obispo, confesor y doctor, con rito doble y color blanco.

Mes de Febrero.—Este mes consta de 29 días. Está consagrado a la Purificación de la Virgen.

El toque de alba a las cinco y media de la mañana.

El toque de oraciones a las seis de la tarde.

El toque de Animas a las nueve de la noche.

Vela y Alumbrado

Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana.

Se reserva con Bendición a las cinco de la tarde.

Día 9: En Capuchinas.
Día 10: En la misma iglesia.

Cultos

En la Catedral.—A las nueve, Misa de Prima y Conventual, con las horas menores. A las tres, Vísperas y Completas, Matines y Laudes.

En María Reparadora.—Se descubre con Misa rezada a las siete de la mañana, y se reserva con bendición a las cinco de la tarde.

(Cotización del día 8)

Interior,	71'70
Amortizable 5 por 100,	00'00
Amortizable 4 por 100,	00'00
Banco de España,	589'00
Tabacos,	000'00
Francos,	23'10
Libras,	28'62
Dólares,	5'88
Liras,	28'26
Francos suizos,	113'25

Calendario de Congresos para 1928

Febrero.—Primer congreso municipal de Sanidad pública y Medicina social, en Río Grande (Brasil).

3 y 8 Abril.—Segundas jornadas Médicas marroquíes, en Casablanca.

21 a 25 Abril.—Octavas jornadas Médicas de Bruselas.

22 a 30 Mayo.—Quinto congreso internacional de Thalassoterapia, en Bucarest.

29 a 31 Mayo.—Conferencia de la defensa social contra la sífilis en Nancy.

5 a 8 Julio.—Congreso internacional de Beneficencia, en París.

8 a 12 Julio.—Congreso internacional de Protección a la Infancia, en París.

8 a 13 Julio.—Conferencia internacional del servicio social, en París.

23 a 27 Julio.—Segundo Congreso internacional de Radiografía, en Estocolmo.

23 a 27 Julio.—Treinta y dos Congreso de médicos alienistas de lengua francesa, en París.

Julio.—XXXVII jornadas médicas brasileñas, en Río Janeiro.

29 Julio a 1.º Agosto.—Primer Congreso internacional de otorinolaringología, en Copenhague.

3 a 6 Septiembre.—V Congreso internacional de accidentes del trabajo en Budapest.

25 a 27 Septiembre.—VI Conferencia de la Unión internacional contra la tuberculosis, en Roma.

Octubre.—XXXVIII Congreso francés de cirugía, en París.

Octubre.—X Reunión de la Sociedad francesa de ortopedia, en París.

Octubre.—XIII Congreso de Medicina legal, en París.

Octubre.—XXVIII Congreso francés de urología, en París.

Diciembre.—Congreso Médico, en El Cairo.

CARIDAD

En la Puerta de Orihuela, números cinco y seis, vive Carmen Sán-

chez con su esposo, que se emplea de consumos y que se halla enfermo de gravedad. Este matrimonio tiene un hijo de corta edad y no cuenta con otros medios para atender a su sustento que los que la caridad pública pueda proporcionarles.

CANAS

INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a sus color primitivo a los quince días de darse un loción diaria con el Agua Colonia «LA CARMELA»; no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano.

Depositar, Luis Onate, Venta en todas partes y autor N. López Carrero, Camp. 32.—Barcelona, 7

SANTIAGO

NADA MEJOR PARA LAS AFECCIONES DEL

Hígado, Estómago, Riñones, Estreñimiento

que el agua de los

HERVIDEROS DE COFRENTES

Venta embotellada durante todo el año.
Pídase en farmacias, droguerías y establecimientos de aguas minero-medicinales.

Depósito general y oficinas:
Nave, núm. 33 - VALENCIA

Depósito en MURCIA:
Almacén de drogas de ENRIQUE AYUSO MIRÓ
San Cristóbal, 6.

FARMACIA MANZANERA, CALLE PLATERIA (FRENTE AL GOBIERNO MILITAR), VENDE

LAS VEINTE CUDAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

que curan radicalmente SOLO CON PLANTAS la diabetes, albuminuria, los bronquios y pulmones, (tos, bronquitis, asma, etc.), reuma, artrismo, los males del estómago, miasis digestivas, pesadez, acidez, etc.), las enfermedades de los nervios, del corazón, de los riñones, del hígado, de la piel, de la sangre, las GICERAS del estómago, el estreñimiento, etc., sin necesidad de sujetarse a régimen alimenticio, según numerosas pruebas que contiene el libro «LA MEDICINA VEGETAL» que entregan gratis a quien lo solicite.

NO VIAJES SIN LUZ con una lámpara y pila eléctrica

LOT

Las pilas secas

RADIO LOT

para radiotelefonía, son las que rinden siempre y en todas circunstancias, mejores resultados

EXIGID SIEMPRE LA MARCA «LOT»

ALMACÉN

de Hierros, Aceros y Carbones.—Carretera de Granada, 8.—Teléfono 831

Jesús Padilla-Murcia.

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS

SE CURAN CON RAPIDEZ CON

DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO

De venta en Droguerías y Farmacias.

CALLOS

DUREZAS Y VERRUGAS, cura infaliblemente con POMADA LIS

¡No lo olvide! Una peseta caja

Deposito: Droguería Ayuso.

INDICADOR

Anuncios breves

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más 5 cts

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO HIPOTECARIO

Aprobado por Real Orden del Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria fecha 25 de Mayo de 1925

Capital suscrito: 50.000.000 de pesetas

HERMOSILLA, 89 y ALCALÁ, 151 MADRID (9) APARTADO 9.049-TEL. 53.454

Esta entidad pone en conocimiento de todos sus asociados y del público en general, que está construyendo en esta Ciudad «Ronda del Norte», (puerto de Orihuela), tres casas de una planta, las que adjudicará por sorteo, entre los socios de esta Capital, que se hallen al corriente de pago el 31 de Marzo del corriente año.

Para más detalles, Bartolomé Fernández, Madre de Dios, 6.

PARA SARGENTOS, CABOS Y SOLDADOS

licenciados Ejército, destinos públicos en Ayuntamientos, Diputaciones y dependencias del Estado. Informes gratis

Puerta Zorrilla, 7, Pastelería

ESANOFELE

REMEDIO INFALIBLE CONTRA LAS FIEBRES PALUDICAS

15 DIAS DE TRATAMIENTO CURACION SEGURA

F. BISLERI & C. MIZAN (ITALIA) Depositos: Juan Martín-Alcalá 9-Madrid

Las píldoras ESANOFELE, especialidad de la casa Bisleri de Milán, vencen en tres días de cura cualquier tipo de fiebre palúdica y en quince días triunfan definitivamente de la infección.

La ESANOFELINA queda para los niños obra como el ESANOFELE para los adultos.

JUAN ANTONIO MARTINEZ

Dentista.—Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6. Platería, 65 y 67 (Frente al Bazar Murciano)

JARABE DE GIBERT

CONTRA LA AVAROSIS VICIOS DE LA SANGRE

BOUQUIN-DUAMEL FABRICADOR DE LOS INSTITUTOS

Legendre, Niseno-Laffite, Paris

Emplastos Alcock

Marca Aguila.

El medicamento Mas Maravilloso Del Mundo Para Uso Externo.

Tos, Resfriados, Pulmones endebles. Los Emplastos Alcock sirven de preventivo así como de curativo. Evitan que se arraiguen los resfriados.

Reumatismo en los hombros. Se alivia con los Emplastos Alcock. Los usan los atletas para el cansancio o dolor de los músculos.

El Emplasto Alcock es el primitivo y legítimo. Este Emplasto es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicado donde quiera que se sienta dolor.

Quando necesiteis una píldora Puramente vegetal.

Píldora Brandreth (Fund. en 1752.)

Para Estreñimiento, Hicc, Dolor de Cabeza, Desvanecimientos, Indigestión, etc.

Agentes en España.—J. URIACH & CA., Barcelona.

LEY DEL TIMBRE

Según dispone el artículo 200 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagarse este impuesto, con arreglo a la siguiente escala:

Hasta 10 pías. Ptas. 0,10
De 10,01 a 100 pías. 0,15
De 100,01 a 250 pías. 0,30
De 250,01 a 750 pías. 0,60
De 750,01 a 1.200 pías. 1,20
De más de 1.200 pías. 2,40

NODRIZAS

(Sección especial para venta de cría, a 30 cts. Incurable)

Am a de cría para casa de los padres, de 22 años de edad, leche de cinco meses. Razon: Guadalupe, preguntando por Enrique el Carpintero. (11)

Am a de cría para casa de los padres, de 20 años de edad, leche de un año. Razon: Alcantarilla, Funcs, preguntando por Juan Balazobre. (10)

VARIOS

licenciados Ejército: ¿Queréis obtener destinos preferentes? Para ello necesitamos documentación completa del Centro de Información de Madrid del grupo de la Cooperativa del Minuterio de la Guerra, Paseo Extremadura, 106. Agentes en Murcia: Montoro y Martínez, Paseo Florida-blanca, 35, pral.

Am a de cría para casa de los padres, de 22 años de edad, leche de ocho meses. Razon: La Nora, Javalí Viejo, preguntando por Dolores de la Hija de la Marina. (12)

Am a de cría para casa de los padres, de 25 años de edad, leche de once meses. Razon: Fortuna, Hacienda del Reloj, preguntando por Josefa Brú. (14)

Bolsa del Trabajo

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más 5 céntimos.

MEDICOS ESPECIALISTAS

Dr. Avellán
Cirujía.—Rayos X.—Radiografías de riñón y de embarazadas.—Colectoscopia.—Radiografías.—Consulta de 10 a 14. Coballos, 3.

Ambrosio Bermejo Sandoval
Odontólogo.—Enfermedades de la boca y dientes. De 10 a 1 y de 4 a 7. Avenida de Canalejas, 2, 1.º (Puente Viejo).

Dr. J. Carrillo Lozano
Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Licenciado Caracoles, 2, Murcia.

Dr. Espinosa Almela
Medicina general. Partos. Rayos X. Consulta de 9 a 1. Teléfono 1.552. Palmería.

Dr. A. Fernández Tomás
Medicina general. Corrientes eléctricas.—Plaza de Camacho, 25.

Dr. A. Hernández Ros
Del Hospital Provincial.—Cirujía.—Médico, 1, otra A, De 10 a 12. Teléfono 335.

Dr. Más de Bejar
Servicio de Clínica privada.—Fuencanta, 3.—Teléfono, 188.

Dr. A. Marín de Espinosa
Medicina general y especial de enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, etc.) y de nutrición; diabetes.—Barrionuevo, 1, pral.—Teléfono 655.

Dr. Raimundo Muñoz
Especialista en Enfermedades Nerviosas y Mentales. De 12 a 2 y de 3 a 5.—Plaza Roma 9 Teléfono 285.

Dr. Angel Martín Fernández
Garganta, Nariz y Oídos y sus operaciones. Profesor del Instituto Rubio.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5.—Paseo, 9, Murcia.

Dr. J. Pérez Mateos
Garganta, Nariz y Oído, de 11 a 1.—San Nicolás 25 y 27.

Dr. A. Ramero Elorriaga
Especialista.—Garganta.—Nariz.—Oído.—Rayos X. Alta Frecuencia.—Diatermia.—Alfaro, 1, y Platería 67. Teléfono 504.